



国家统计局27日发布数据显示,1至5月份,全国规模以上工业企业实现利润总额27543.8亿元,同比增长3.4%,延续年初以来的增长态势。

工业企业营收持续回升。前5个月,规模以上工业企业营业收入同比增长2.9%,增速比1至4月份加快0.3个百分点,连续两个月加快。从当月看,5月份规模以上工业企业营业收入同比增长3.8%,在4月份由降转增的基础上,增速进一步加快0.5个百分点。企业营收持续回升,为盈利恢复提供重要支撑。

近八成行业利润实现增长。前5个月,在41个工业大类行业中,有32个行业利润同比增长,占78.0%,行业增长面比1至4月份扩大2.4个百分点。装备制造成为利润增长重要引擎。1至5月份,装备制造业利润同比增长11.5%,增速高于规上

工业8.1个百分点,拉动规上工业利润增长3.6个百分点,是今年以来推动规上工业利润增长贡献最大的行业板块。分行业看,受益于智能手机、高技术船舶、汽车等产品生产较快增长,电子行业利润增长56.8%,铁路船舶航空航天运输设备行业利润增长36.3%,汽车行业利润增长17.9%。值得注意的是,受益于国内需求稳步恢复、工业品出口总体加快等因素,消费品制造业利润保持较快增长。1至5月份,消费品制造业利润同比增长10.9%,继续保持两位数增长。

国家统计局工业统计师于卫宁表示,下一阶段,要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,着力推动已出台政策措施落地见效,大力推进新型工业化,加快发展新质生产力,着力扩大有效需求,提振经营主体信心,推动工业经济持续回升向好。 据新华社

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请二十届三中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党

内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现

代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则:坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为

中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法

律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

区委举行党纪学习教育第二期专题读书班

推动全区党纪学习教育不断走深走实

本报讯(首席记者 钱嫣 王荣)日前,区委举行党纪学习教育第二期专题读书班,认真学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深入学习领会《中国共产党纪律处分条例》,进一步发挥领导干部带头作用,引领全区广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪,推动全区党纪学习教育不断走深走实。

本次读书班采取专题辅导、集中自学、现场学习和研讨交流相结合方式进行。其间,区委组织参观“中国共产党人的家风”档案展,并邀请杭州市纪委市监委第九审查调查室主任胡海江作题为《严格落实两个责任 筑牢人生幸福屏障》的专题报告。市委常委、区委书记孙旭东主持召开专题学习会并讲话。区委副书记、区长姜永柱,区人大常委会主任赵立明,区政协主席叶建宏等区四套班子领导参加学习,区委副书记李军作书面交流,区领

导许昌、邵艳、周胜华、倪世英、姜永华作交流发言。

大家表示,通过读书班学习,进一步深化了对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性认识,将更加坚定自觉地挺纪在前、忠诚履职,拒腐防变、模范守纪。

孙旭东指出,党纪学习教育是一项长期性任务,是每名党员干部的必修课,要融入日常、抓在经常,持之以恒、坚持不懈地将党纪学习教育贯穿到日常工作生活的全过程各方面,切实把“六大纪律”铭刻于心、见效于行。

孙旭东强调,要以案为鉴守底线,把稳思想之舵,做头脑清醒的“明白人”。要从典型案例中,自觉汲取理想动摇必然迷失方向的深刻教训,在大是大非面前、在政治原则问题上坚决做到头脑清醒、信仰坚定、对党忠诚。要以案明纪知敬畏,绷

紧纪律之弦,做不折不扣的“捍卫者”。自觉将“六大纪律”融入灵魂深处、化为日常习惯,时常揽镜自照、深刻对照,进一步明确什么“可为”、什么“不可为”,真正做到自重、自省、自警、自励。要以案促改强担当,常怀正人之心,做身先垂范的“排头兵”。牢记“领头雁、排头兵、先行者”的殷殷嘱托,认真履行“一岗双责”,守好清廉家风,以上率下带动党员干部自觉净化生活圈、社交圈和朋友圈,形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、干干净净的好友关系。要以案促治建新功,坚守为政之德,做行胜于言的“实干家”。注重学用结合,以学促干,全面深化“三支队伍”建设,扎实推进“深化改革、强基固本”主题年行动,全力奋进“三大攻坚”,全面激发萧山干事创业的精气神与战斗力,真正以萧山高质量发展的实践成果检验党纪学习教育的实际成效。



防汛督查

闻堰街道聚焦防汛责任落实、物资储备保障、应急处置准备、风险隐患排查整改等重点领域和关键环节进行监督检查,确保各项防汛措施落实到位。图为该街道纪检监察干部实地检查防汛物资储备情况。 首席记者 唐柯 摄

萧经开上榜全省清廉开发区(园区)建设“十佳案例”

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 张琼 寿璐)近日,全省清廉开发区(园区)建设暨开发区(园区)大数据运行平台应用推进会在萧山经济技术开发区召开,现场公布了全省清廉开发区(园区)建设“十佳案例”。其中,萧山经济技术开发区(以下简称“萧经开”)的“探索‘企安心’数智监管 助力开发区亲清共进 生产力跃升”案例上榜。

作为全国首批国家级开发区,萧经开加速接轨长三角,成为全区经济主战场。近几年,萧经开以清廉开发区建设为总牵引,落实巡查整改要求,加快形成具有辨识度、标志性、时效性的清廉成果。

萧经开负责人表示,萧经开坚持涉企“一件事闭环管理”,建设“企安心”数智系统,以数智赋能推动监管关口前移,更好处理好政府与市场、企业三者关系,防范信息割裂等因素制约。

“企安心”数字化应用场景自2022年启动开发以来,搭建了“151”为主构架的业务平台和“137”为主构架的服务平台,覆盖企业、项目、资源,打通发展堵点、卡点。立足资源资产闭环管理,“企安心”组建资源管理模块,覆盖土地资源、国有房产、创新创业公寓等七个重点领域,集成各项业务模块,推动解决资产数量不清、管理多头混乱等问题,有效降低了因主体多元、利益关系错综复杂出现的利益输送风险。

在资金要素方面,萧经开实行“普

惠政策+一企一策”线上兑现。“企安心”上线招商引资项目全生命周期系统,通过拆解投资协议、规范履约兑现标准等方式,逐步推动程序规范、标准统一、公开透明。截至目前,纳管751个“一企一策”招商项目,为1392家次企业线上兑现普惠政策资金17.5亿元,进一步防范线下违规操作风险。

针对评价标准模糊、第三方监管薄弱、企业信息掌握不全等问题,萧经开更是一体推出企业创新积分体系、安全生产积分体系和智慧楼宇应用体系,通过建立科创赋分规则,探索绘制萧经开企业发展和第三方机构履责画像,提升市场主体的履责履约能力。

正如省商务厅相关负责人所点评的,在三大高频领域实现数字化监督闭环的基础上,部分开发区将公共资源交易、国有资产监管等核心业务纳入系统建设和开发部署,“萧经开将项目‘开、竣、投、达’全流程监管等13个模块和重点领域‘异常+预警’算法纳入运行平台建设,监管领域得到进一步拓展。”

接下来,萧经开将以自身治理改革、营商环境优化为重点,持续深化“1+4+N”清廉开发区建设,深入推进营商环境优化提升专项治理“十大行动”,不断提升清廉单元“颗粒度”“饱满度”,以大平台的大担当,为萧山乃至全市全省经济社会高质量发展贡献更磅礴的“开发区力量”。

姜永柱在调研临浦镇时强调

找准定位 实干争先 突出优势 在全区发展大局中展现大镇担当

本报讯(首席记者 黄婷 记者 项哲斌)昨日下午,区委副书记、区长姜永柱在临浦镇调研时强调,要紧紧围绕区委、区政府中心工作,进一步找准发展定位、坚持实干导向、突出自身优势,以争先姿态、头雁担当为全区发展大局多做贡献。

在听取临浦镇今年上半年工作情况汇报后,姜永柱指出,今年以来,临浦镇围绕区委、区政府中心工作,以“三大攻坚”为关键抓手,推进重点产业项目、民生实事工程建设,探索创新基层治理新路

径,全镇经济社会发展形势稳进向好。

就继续做好临浦镇当前和今后工作,姜永柱强调,要锚定长远、找准主线,以实干行动推动高质量发展。切实将思想和行动统一到区委、区政府决策部署上来,聚焦稳进提质,聚力招大引强、项目推进、助企服务,为全区奋战“半年红、全年胜”贡献临浦最大力量;聚焦城乡融合,坚持以高品质城乡行动为总牵引,提质城乡建设、优化公共服务、深化文旅融合,全力打开美好临浦建设新局面;聚焦平安建设,

持续深化大平安系统集成工作,强化集成治理、排查研判和多元化解,加快打造“城乡融合+大善治”社会治理镇街范例。

姜永柱要求,要提振精神、实干争先,以最硬作风抓好落实。始终牢记习近平总书记对萧山的殷殷嘱托,以更加坚定的政治自觉、更加昂扬的精神面貌,进一步坚定信心决心、展现头雁风采,始终在忠诚、高效、干净上作表率,在临浦经济高质量发展的各项成果中展现过硬作风、彰显担当作为。

区人大常委会举行第60次主任会议

强化创新驱动 持续为高质量发展注入科创新动能

本报讯(首席记者 周珂 陈伟聪)昨日下午,区人大常委会举行第60次主任会议,专题听取关于持续激活科创“动力源”、推动经济高质量发展的情况。区人大常委会主任赵立明,副主任李国梅、徐建中、古涛、秦剑云出席会议。副区长朱国军列席会议。

与会人员实地调研了浙大国际科创中心水博园区,听取了区科技局所作的《关于持续激活科创“动力源”、推动经济高质量发展》的报告和区人大常委会教科文卫和民宗侨工委所作的调查报告。

会议认为,科技创新是我区塑造发展新动能的重中之重。过去一年,区政府和

相关部门围绕“315”科技创新体系的部署要求,建立完善科技创新“12345”工作机制,创新能力大幅提升,科创指数保持全省第一梯队;创新活力不断迸发,省级专精特新中小企业总量、增量全省第一;科技人才加速集聚,全区人才总量超50万,各项工作值得充分肯定。

对于下一步工作,会议要求,要围绕“建设科技成果转化首选地”和“建设创业投资发展示范区”目标,破解“产学研”脱节的问题,加速创新链与产业链深度融合;优化创投营商环境,完善创投行业管理,强化产业对接联动,推动示范区建设方案落地落实。要做好政府与市场的结合,培育一批优秀创业投资机构,关

注营商环境优化、现代产业体系建设、资源供给平台打造等方面,营造创投发展良好生态;要做好招引与培育的结合,对外要引项目、引人才、引技术,对内要兴企惠企助企,不断壮大科技创新的主体力量;要做好短期目标与长远目标的结合,加快制定完善评价评估管理办法,加强对“北斗七星”等科创平台日常运行的统一指导;要做好新兴产业与传统产业的结合,一手抓改造提升传统产业,着力推动传统产业高端化、智能化、绿色化转型,一手抓积极培育新兴产业,不断补强产业链短板,延长产业链条。

朱国军代表区政府作表态发言。

导读

我区发放家电“以旧换新”补贴

补贴活动时间为6月28日—10月31日 总额度达800万元